Jeloljiik a kotélersket feliilrsl lefelée Ki, Ko, Ks-mal. Felhasznalva, hogy ezen erdk kotélirdnytak, felirhatjuk a
rudak talalkozasi pontjan dtmend fiiggsleges tengely koriil a forgatonyomatéki egyenletet mindhérom rudra (1. dbra):

1. dbra
I (1/3)aK; -sin30° — (1/2)aK5 - sin 30° = 0,
I (1/2)aKs - sin 30° — (2/3)akKs - sin 30° = 0,
111 (2/3)aK3 - sin30° — (1/3)aK; - sin30° = 0,

ahol a a rudak hosszanak vizszintes iranyu vetiilete. A harmadik egyenlet az elsé kett6bdl kovetkezik, ezért a harom
ismeretlen meghatarozasahoz sziikkség van még egy egyenletre. (Ez varhato volt, mivel a fenti egyenletekben nem szere-
pel a rudak silya.) Nézziik meg az I. rud egyensulyanak feltételét egy vizszintes tengely koriili forgatasra vonatkozolag.
A 2. 4bran az erdk forgastengelyre meréleges sikba es6 vetiiletét tiintettiik fel.
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2. dbra
Az egyensily feltétele a felsG pontra:
G -1-sin30° — G(1/2)sin30° — (K3 - c0s30°) - (1/2) cos 30° — (K7 - c0s30°)(1/3) cos30° = 0.
Az egyenletrendszer megoldésa:
Ki=G/2, Ky=G/3, Ks3=G/4.
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Megjegyzés. Bizonyithato, hogy barmelyik kotélre hato ers fliggetlen a méasik két kotél helyétdl. A bizonyitashoz
hasznaljuk fel a virtualis munka elvét!

Mozditsuk el két rad als6 pontjat ugy, hogy koézben a harmadik riddal bezart szogiik nem valtozik. Ilyen kikdtés
mellett csak a két rudat Gsszekots kotél hossza valtozik fliggetleniil attol, hogy a masik két kotelet hogyan helyeztiik
el. Mivel pedig a kotél virtudlis hosszvaltozasabol és a rendszer sulypontjanak elmozdulasabol a kotélers megkaphato,
ennek csak a vizsgalt kotél helyétdl szabad fiiggnie.
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